

“志”在心中 “愿”在行动

有这样一群人,因“志”而行,用点滴行动向社会传递正能量;有这样一群人,因“愿”而动,用凡人善举为社会汇聚爱的光芒。这群人有着一个共同的名字——志愿者。

近日,省委宣传部、省文明办等19部门联合推选甘肃省第六届学雷锋志愿服务“四个十佳”先进典型暨2022年度疫情防控优秀志愿者和志愿服务组织,对2022年在第六届学雷锋志愿服务活动中涌现出一批示范引领作用强、群众认可口碑佳的先进典型进行通报表扬,酒钢2个志愿服务组织和1名职工榜上有名。今天,让我们走近他们,感受聚微成光的志愿力量。

真情相助展风貌 志愿服务暖人心

——记“甘肃省最佳志愿服务组织” 宏晟电热公司志愿服务队

聚微光成星河,崇善举成大爱。

宏晟电热公司志愿服务队成立于2019年11月,现有成员1330人。自成立以来,志愿服务队大力开展爱心献血、爱心服务、疫情防控等志愿服务活动,志愿者队伍持续壮大,志愿服务体系建设不断完善,志愿服务活动蓬勃开展,志愿服务品牌效应日益彰显,志愿服务理念深入人心,社会正能量不断凝聚,文明新风尚蔚然成风。近日,该志愿服务队获评“甘肃省最佳志愿服务组织”。

爱心献血 汇聚钢城正能量

爱心献血是宏晟电热公司志愿服务队从未间断过的服务项目,每次献血活动都会积极动员号召团队内身体健康的成员参加。新冠疫情发生以来,该志愿服务队多次组织献血活动,为嘉峪关市血站血液库满足临床用血需求提供了坚强支持。2020年以来,宏晟电热公司志愿服务队共组织集中献血活动8次,献血人员308人次,献血量11.11万毫升。

打造品牌 创造多元化服务

宏晟电热公司志愿服务队以“电小二”志愿服务站构建志愿服务载体,筑牢志愿服务阵地。同时充分利用现有资源,开展“婚礼帮扶”“搬家帮扶”“技术帮扶”“修理帮扶”等志愿服务工作。自“电小二”志愿服务站成立以来,共计维修电脑200余台、桌椅板凳70余张,为青年职工提供“搬家帮扶”8次、“婚礼帮扶”7次,电动车、摩托车等“修理帮扶”40余次。“电小二”志愿服务站的志愿者们用助困帮扶凝聚志愿大爱,以实际行动践行雷锋精神。

服务社会 提升精神文明新高度

为营造干净整洁的社区环境,宏晟电热公

司志愿服务队多次开展社区卫生治理活动,对草丛垃圾、卫生死角、楼道杂物、僵尸车等开展集中清理。2020年以来,进入社区开展集中志愿服务活动13次,使小区环境变得整洁有序,更获得社区居民的一致称赞。

2020年疫情发生以来,该公司志愿服务队积极响应政府号召,动员广大职工积极参与到社区疫情防控工作中,配合社区工作人员开展扫码登记、消毒消杀、维持秩序等志愿服务活动,共有300余名职工参与到了社区疫情防控工作中,累计服务时长达2500余小时,涌现出了嘉峪关市“抗疫优秀青年”王凡,“嘉峪关市抗疫优秀青年集体”发电二厂检修作业区青年突击队等先进典型的疫情防控纪念证书和锦旗社区颁发的志愿者证书,为疫情防控筑牢了防线,为战“疫”贡献了青春力量。

志愿服务事业是促进社会和谐的重要力量。宏晟电热公司志愿服务队将持续推进学雷锋志愿服务制度化常态化,团结动员广大志愿者积极投身新时代文明实践,着力营造向上向善、德行天下的良好社会风尚,以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。



“每天奔波在一线,你不怕吗?”

他眼神坚定,微笑着回答:“我不怕,穿上这身大白褂就如同穿上了‘盔甲’。治病救人是我的职责,救死扶伤是我的使命。我相信,只要我们医务工作者坚持再坚持,一定能战胜病毒,迎来胜利!”他就是“甘肃省疫情防控优秀志愿者”、酒钢医院心内科医生王朕。

2021年10月17日,抗击新冠疫情的战斗在嘉峪关打响,王朕在保证自己科室工作正常运转的情况下,第一时间报名加入酒钢医院疫情防控青年突击队,在倒班休息时间积极参与嘉峪关市全民核酸采集任务。2021年10月25日22:30,王朕和酒钢医院其他150名“大白”出现在福民小区的门口,准备执行福民社区居民1:1核酸采集任务。10月的嘉峪关夜晚寒风瑟瑟,但他不惧冷风的侵袭,坚定地行走在漆黑的夜色中,一户挨着一户执行核酸采样任务。面屏上的雾气早已遮挡了他的视线,一层一层的楼梯消耗着他的体力,但他仍耐心地回答居民们对深夜紧急采核酸的疑惑,并温柔地安抚他们恐慌和焦虑的情绪。终于,在26日凌晨2:50,福民社区居民1:1核酸采集及标本转运工作全部完成,脱下了早已湿透的白色战甲,他消失在静悄悄的夜色里。

——记「甘肃省疫情防控优秀志愿者」 酒钢医院心内科医生王朕 白衣执甲 逆行出征



默默坚守 后方有我

——记“甘肃省疫情防控优秀志愿服务组织” 酒钢医院门诊部疫情防控志愿服务队

千难万险何所惧,大战大考炼真金。自2020年初疫情发生以来,酒钢医院门诊部疫情防控志愿服务队第一时间抽调人员成立疫情防控小组,坚守在疫情防控各个岗位上。在这场没有硝烟的战争中,门诊部疫情防控志愿服务队连续作战,担

负起“酒钢医院守门人”“抗击疫情急先锋”和“抗疫物资保障者”的重任,默默无闻地坚守在抗疫的“后方防线”,为打赢疫情防控阻击战作出了应有的贡献。近日,该志愿服务队获评“甘肃省疫情防控优秀志愿服务组织”。

守住卡口不放松,当好“酒钢医院守门人”。请您佩戴口罩,主动出示您的行程卡、健康码……”这是门诊部疫情防控预检分诊组人员每天一遍又一遍重复的提示语。医院出入口是疫情防控工作的重要一环,随着防疫措施的逐步升级,防护等级的逐步提升,酒钢医院进一步强化出入口防控流程,预检分诊点随着三次“搬家”逐渐前移,成为进入酒钢医院前的第一道关卡。在门诊部疫情防控预检分诊组的合理分配下,人车实现了同防,并将医护人员通道与患者通道分开设置,能够及时发现发热患者并护送至发热门诊,第一时间甄别出健康码黄码及红码人员,真正成为医院疫情防控的前沿“哨点”。此外,在医院入口设卡点的基础上,增加了门诊大厅的二级防控和各诊区的三

级防控,切实从源头入手,阻断疫情在酒钢医院的传播渠道,筑牢防控的每一道屏障,保证了医院诊疗工作的正常进行。

核酸采样提效率,当好“抗击疫情急先锋”。门诊部疫情防控志愿服务队所有人员在保证门诊各项工作正常开展的前提下,主动承担起医院门口采样板房24小时核酸采集任务,为住院患者、陪护等其他人员进行核酸采集工作。在没有成熟经验借鉴的情况下,志愿服务队人员不断协调各环节,规范采集点穿脱区域设置,科学安排采集人员排队出入路线,优化采集人员工作流程,加速采集速度等,保证了采集质量。同时该服务队合理安排志愿者积极参与全市全员核酸采集工作,做到了哪里需要去哪里,抗击疫情勇担当。

储备物资保供应,当好“抗疫物资保障者”。抗疫物资是酒钢医院外采核酸医护人员生命健康的重要防线,自嘉峪关市2021年10月出现阳性病例以来,门诊部疫情防控志愿服务队物资准备组加班加点为外出核酸采集人员准备防护物资,从物资准备、领取、核对到发放,再到回收消毒、整理清点,每组物资需双人核对,任务繁重且艰巨。为了保证日常工作,物资准备组经常通宵工作,为医院抗疫物资的供给提供了强有力的保障。

在疫情这场大战大考中,酒钢医院门诊部疫情防控志愿服务队全体人员闻令而动、勇担重任,以平凡之姿勇敢逆行,以铁军担当无畏冲锋,书写了一份众志成城、万众一心、共克时艰的“疫”答卷。

